
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συγχαρητήριο μήνυμα των μελών της Ιεράς Συνόδου
της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για την ονομαστήρια εορτή του 

Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας συνεχάρησαν τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο για τα ονομαστήριά του. 

  Προς τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο 

 Αγιώτατε Πάτερ και Δέσποτα, 

 Χριστός Ανέστη!

Με αυτά τα αναζωογονητικά λόγια του αναστάσιμου κηρύγματος επιτρέψτε μας να Σας
προσφωνήσουμε αυτή την αναμνηστική και εόρτια για όλους μας ημέρα μνήμης του ουρανίου Σας
προστάτη Αγίου Ισαποστόλου Κυρίλλου, Φωτιστού των Σλάβων. 

Από την παιδική ηλικία διαπαιδαγωγηθείς σε παραδοσιακό εκκλησιαστικό πνεύμα, έχοντας τη



δυνατότητα να κοινωνήσετε στην ανεξάντλητη πηγή του ζώντος ύδατος, που αντλείται στις ιερές
ακολουθίες και τα Μυστήρια, να οικειοποιηθείτε την εμπειρία της χριστιανικής μαρτυρίας μέσα από
την κοινωνία με τους ευσεβείς γονείς, με τον παππού-ομολογητή ιερέα Βασίλειο, καθώς και με
πολλούς άλλους γενναίους υπέρμαχους της Ορθοδοξίας, λάβατε σε νεαρή ηλικία τη σταθερή
απόφαση να αφιερώσετε όλη τη ζωή Σας, τις ποικίλες ικανότητες και τα ταλέντα, με τα οποία Σας
προίκισε ο Θεός, στη διακονία της Εκκλησίας Του. 

Αφού καταρτισθήκατε θεολογικά στη Θεολογική Ακαδημία Λένινγκραντ, μαθητεύσατε στο σχολείο
υπακοής υπό τη συνετή καθοδήγηση του πνευματικού Σας πατέρα αοιδίμου μητροπολίτη
Λένινγκραντ και Νόβγκοροντ Νικοδήμου Ρότοφ, από τον οποίο λάβατε τη μοναχική κουρά και
χειροτονηθήκατε διάκονος, πρεσβύτερος και επίσκοπος, αρχίσατε επιμελώς και με ζήλο να
εργάζεσθε στον αμπελώνα του Χριστού. Έκτοτε και μέχρι σήμερα δεν υπήρχε, ούτε υπάρχει για
Σας τίποτε πιο σπουδαίο και σημαντικό, από ό,τι ο καθημερινός αγώνας της εκκλησιαστικής
συγκρότησης, ο αγώνας της συγκεντρώσεως των ανθρώπων πέριξ του Ευχαριστιακού Ποτηρίου, ο
άθλος της εν προσευχή στάσεως για τον εμπιστευθέντα στη φροντίδα Σας λαό του Θεού. 

Οι πολυετείς κόποι Σας αποδίδουν συνέχεια πλούσιους καρπούς σε όλους τους τομείς της
εκκλησιαστικής ζωής. Ακαταπαύστως καλείτε του ανθρώπους σε μετάνοια, αγαθοεργία και
σωτηρία, σε θερμή πίστη, ανιδιοτελή αγάπη και ακλόνητη ελπίδα, σε αμοιβαία υποστήριξη, ειρήνη
και πολιτική ομόνοια. Την υψηλού κύρους φωνή Σας και τα εμπνευσμένα κηρύγματά σας προκαλούν
την προσοχή όχι μόνον των κατοίκων της Ρωσίας, αλλά και άλλων χωρών του εγγύς και μακράν
εξωτερικού. 

Διανύετε το δέκατο πέμπτο έτος της άρσεως του δυσχερούς σταυρού της Πατριαρχίας και μόνον
ο Καρδιογνώστης Θεός γνωρίζει πόσον δύσκολη είναι αυτή η οδός, πόση ένταση πνευματικών,
σωματικών, διανοητικών και δημιουργικών δυνάμεων απαιτεί αυτή η υψηλή και υπεύθυνη διακονία,
πόσο θλίβεται η ψυχή Σας για όλους, οι οποίοι πλανήθηκαν από τους πειρασμούς του κόσμου
τούτου, όσους απώλεσαν τον πνευματικό και ηθικό προσανατολισμό στη ζωή τους, όσους
κατέστησαν δούλοι των αμαρτιών και παθών, όσους παρασύρθηκαν σε ψευδοδιδασκαλίες και
σχίσματα. 

Ο Κύριος εμπιστεύθηκε στα πρωθιεραρχικά Σας χέρια ένα ποίμνιο πολλών εκατομμυρίων,
ευρισκόμενο εντός και εκτός της Πατρίδας μας. Συνεχίζοντας να μαρτυρείτε περί των διαχρονικών
ευαγγελικών αληθειών και χωρίς να εξασθενεί η επιδίωξη της Ουράνιας Πόλης η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία υπό την οιακοστροφία Σας καλεί τα τέκνα της και όλους τους συγχρόνους μας τηρεῖν τὴν
ἑνότητα τοῦ Πνεύματος ἐν τῷ συνδέσμῳ τῆς εἰρήνης (Εφ. 4.3), ώστε όσο το δυνατό ταχύτερα επί
της γης ἔλεος καὶ ἀλήθεια να συναντηθούν και δικαιοσύνη καὶ εἰρήνη να καταφιληθούν· (Ψαλ.
84.11). 

Αυτήν την πνευματικά σημαντική για Εσάς και το πλήρωμα της Εκκλησίας ημέρα όλοι εμείς, οι
ταπεινοί υποτακτικοί Σας, ιεράρχες, ποιμένες, διάκονοι, μονάζοντες και λαϊκοί, ἐν ἑνὶ στόματι καὶ



μιᾷ καρδίᾳ αναπέμπουμε ένθερμες δεήσεις για να Σας χαρισθούν Αγιώτατε ανεξάντλητες δυνάμεις,
πλούσια βοήθεια και κατευόδωση στην περαιτέρω Πρωθιεραρχία, που επιμελώς και με ζήλο
επιτελείτε προς όφελος της Ορθοδοξίας. 

 Ο Κύριος να σας διαφυλάττει με αγαθή υγεία και μακροημέρευση για πολλά και αγαθά έτη. 

Εἰς πολλὰ ἔτη Δέσποτα! 

 Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας 

 24 Μαΐου 2023 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90381/
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